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ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 

Aos v i n te  e  u m d ias  do  mê s de  deze mbro  de  2009 reun i ra m - se ,  
o rd i nar i amente ,  no  Plenár i o  Euzéb io  Bar th ,  às  19h00 min ,  os  
segu in tes  Vereadores :  ADEL INO ST ECANEL A,  ADEMACILDO  
SANT OS DA S IL VEIRA,  ALZEMIRO S ILVEIRA DA COST A,  
ANT ÔNIO  T ADEU DAS NEVES,  CANT ÍD IO  BORGES L IMA 
MACHADO,  F ERUL IO  JOSE T EDESCO,  JO ÃO L UIS MO REIR A 
DA S IL VA,  MANO EL LU IZ  DAS NEVES ADAM,  MARG ARET E DE 
OLIVEIRA PEREIRA.  PRESENT E A ASSESSORA JURÍD ICA,  
DRª .  G IO VANA G UL ART E IBAÑEZ.  Con stando o  nú mero  
regu lamen tar  de  vereadores  o  sen hor  p res i den te ,  e m no me de  
Deus,  deu  por  aber to  o s  t raba lhos  no  Plenár i o  Euzéb io  Bar t h .  A  
segu i r  o  senhor  p res i den te  so l i c i tou  ao  Exmo.  Senh or  Se cre tá r i o  
que  rea l i zasse  a  l e i tu ra  de um t recho  b íb l i co  na  fo rma d e  
cos tu me.  Dando p ro ssegu i mento ,  o  Sr .  Pres i den te  co locou  a  a ta  
da  42ª  Reun ião  Ord inár i a  em vo tação ,  be m co mo a  8ª  Reun ião  
Ext raord i nár i a  que  fo ra m a provada s por  unan i midade .  Em a to  
con t ínuo ,  o  Senh or  Pre s iden te  so l i c i tou  ao  Senhor  Secre tá r i o  
que  p rocedesse  a  l e i tu ra  do  EXPEDIENT E DO D IA:  O f .  

Mensage m nº  1 63 /2009 -   En ca mi nha Pro je to  de  Le i  –  Poder  
Execu t i vo .  Of .  Mensage m n º  /2009  -  Enca minha Pro je to  de  Le i  –  
Poder  Execu t i vo .  PROJ ET O DE LE I Nº  214 /2009 –  “Dá nova  
redação ao  Ane xo  de  Ri sco s  F i sca i s  e  Prov idê nc ias  2010  
constan te  no  a r t .  1 º  Parágra fo  Ún i co ,  i nc i so  IV da  Le i  n º  5 .836  
de  15  de  ou tubro  de  2009,  que  Di spõe sobre  as  d i re t r i zes  para  a 
Elaboração  da  Le i  Orça mentár i a  de  2010”  –  Poder  Execu t i vo .  
Of .  Nº  Ref .  872071 -  In fo r ma a  l i be ração  de  recursos  f i nan ce i ros  
no  va lo r  de  R$ 1 .188 ,89 ,  par a  o  paga mento  de  ações  
es t ru tu ran tes  de  v i g i l â ncia  san i tá r i a co mp 11 /2009 mun i c i pa l  UF  
RS –  Min i s té r i o  da  Saúde.  O f .  N º  Ref .  869836 -  In fo r ma a  
l i be ração  de  recursos  f i nance i ros  n o  va lo r  de  R$.217 ,34 ,  para  o  
paga mento  de  p i so  es t ra tég i co -ger enc ia mento  de  r i sco  de  VS  
co mp  11 /2009  mun i c i pa l  UF  RS -  Min i s té r i o  da  Saúde.  Of .  N º .  
Re f .  883634 -  In fo r ma  l i be ração  de  recursos  f i nance i ros  para  o  
paga mento  de  p i so  es t ra tég i co -gerenc ia mento  de  r i sco  de  VS,  
no  va lo r  de 454 ,07  –  Min i s té r i o da  Saúde.  Propos i ção  nº  
001 /2009 -  Inscr i ção  e  reg i s t ro  de  chapa para  Sessão  
Leg i s l a t i va  2010 -  Apresen tação  da  Chapa para  a  Mesa d a  
Câ mara  co m a  segu in te  co mpos i çã o :  PRESI DENTE:  VER.  JO ÃO  
LUIS MO REI RA DA S ILVA.  VICE -PRESIDENTE:  VER.  CANTÍDIO  
BORG ES L I MA MACHADO .  SECRETÁRIA:  VEREADO RA 
MARG ARETE DE OLIVEIRA PEREI RA.  O f .  O Seto r  d e  Vig i l ânc ia  
e m Saúde ,  V ig i l ânc ia Ep idemio lóg i ca  enca minha bo le t im à  ser  
d i s t r i bu ído  para  os  serv i dores  e  a  popu lação  –  Secre ta r i a  
Mun i c i pa l  de  Saúde.  Propos i ção  nº  002 /2009 –  Inscr i ção  e  
reg i s t ro  de  chapa para  Se ssão  Leg i s l a t i va  para  2010 –  
Apresen tação  da  chapa para  a  Mesa da  Câ mara  co m a  segu in te  
co mpo s i ção :  PRESI DENT E:  VER.  Ade ma c i l do  Santos  da  
Si l ve i ra .  VICE-PRESIDENTE:  VER.  Ade l i no  Stecane la .  
SECRET ÁRIO :  VER.  Ferú l i o  José  T edesco .  PROJ ET O DE L E I Nº  



 2  

215/2009 –  ANT ÔNIO  T ADEU DAS NEVES –  “Dá Deno minação  a  
Uma Est rada  Ne sta  C idade,  E  Dá Out ras  Prov idênc ias ” .  
PROJ ET O DE LE I N º  216 /2009 –  MARG ARET E DE OL IVEIRA 
PEREIRA –  “L i mi ta  o  Uso  de  Te le fones Ce lu l a res  e  Apare lhos  

Congêneres  e m Sa la  de  Au la  e  Dá Out ras  Prov idênc ias ” .  
Requer i mento  n º  484 /2 009 –  CANT ÍD IO BO RGES L IMA 
MACHADO -  Sol i c i ta  a  Met rov i as ,  me lhor i as  no  l e i to  de  rodagem 
da  RS-30 ,  no  cunha l  da  Ru a Sa l vador  J esus  de  Ol i ve i ra  e  a  RS -
030,  p ró xi mo a  ro tu l a  e xi s ten te  e m f ren te  a  Praça  Cand ido  de  
Bar ros .  Requer i mento  nº  485 /2009  –  ALZEMIRO S IL VEIRA DA 
COST A -  Sol i c i ta  à  Corsan ,  a  regu la r i zação  do  ca l çamento  na  

Rua Corone l  José  Mac ie l ,  v i s to que  fo i  fe i to  o reparo  na rede  de  
abastec i mento  de  água pe la  Corsa n  e  não  fo i  rea l i zada  a  c or re ta  
n i ve l ação  e  o conser to  do  buraco  de i xado  na  v i a ,  f i cando mu i tas  
pedras  so l tas .  Requer i mento  nº  486 /2009 –  PO DER 
LEG ISL AT IVO -  Vo tos  de  Co ngra tu l ações a  Co missão  
Organ i zadora  e  Co laboradores  da  1 26ª  Fes ta  dos  Ca minhone i ros  
ocor r i da  no  di a  20  de  dezembro  de  2009.  Requer imento  n º  
487 /2009 –  MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA -  Votos  de  

Congra tu l ações à  AABB Co mun idade pe la  e l aboração  do  
Fes t i va l  H igh  AABB Mus i ca l ,  ocor r i do  no  d i a  17  de  dezembro ,  no  
Espaço  Cu l tu ra l  Qorpo  Santo .  Requer imen to  nº  488 /2009 –  
ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  Sol i c i ta  ao  Pres iden te  do 

Consórc i o  Un i v i as -RS,  que  se ja  e l a borado  u m Pro je t o  v i sando a  
cons t rução  de  u ma ro ta t ó r i a  na  RS -030,  en t ron ca mento  co m a  
es t rada  Otá v io  Ben ja mi m e  João  To moak i  Iguch i ,  Km 36 ,  na  
l oca l i dade  de  Mi ragua ia .  Requer imento  nº  489 /2009 –  PODER 
LEG ISL AT IVO-  Voto s  de  Congra tu l ações ao  Sab iá  Fu tebo l  
C lube ,  pe la  exce len te  ca mpanh a q ue  cu l minou  na  conqu i s ta  do  
Ca mpeo nato  Mun i c i pa l  de  2009.  Requer i mento  nº  490 /200 9 –  
ADEMACILDO SANT OS DA S ILVEIRA -  Sol i c i ta  ao  Exmo.  

Senhor  Lu i z  Car l os  Busa to ,  Dep .  Federa l  -  PTB/RS,  u ma  
Emenda Par l a mentar  jun to  ao  Orça mento  da  Un ião ,  para  se r  
ap l i cado  no Mun i c íp i o  de  SAP,  a t ravés  da  cons t rução  de  rede  de  
d i s t r i bu i ção  de  água,  v i ndo  a tender  40  fa mí l i as  na  l oca l i dade  de  
Cance la  Pre ta  e  Car tucho  e  o  ca l çamento  da  Rua Fé l i x Ar jonas ,  
Ba i r ro  Bo m Pr i nc íp i o .  Requer i mento  nº  491 /2 009 –  MARG ARET E 
DE OL IVEIRA PEREIRA -  Sol i c i ta  i n fo rma ções sobre  qua l  o  
envo l v iment o  do  Mun i c íp i o  no  a tend iment o  e fe tua do pe la  SAMU,  
e  se  há  um repasse  especí f i co  para  o  a tend iment o .  
Requer i mento  nº  492 /2009 –  PO DER LEG ISL AT IVO  -  Vo to  de  

Pro fundo Pe sar  pe lo  fa l ec imento  d o  Senhor  Je fe rson  Sp i tznage l  
Pacheco ,  ocor r i do  no  d i a  18  de  de ze mbro  de  2009.  Pe d ido  de  
Prov idênc ia  nº  776 /2009 –  ALZEMIRO S ILVEIRA DA CO ST A -  
Sol i c i ta  que  se ja m reco lh i dos  os  ga lhos  depos i tados  na  á rea  
verde  e xi s ten te  en t re  as  Ruas  Pro f .  Jus to  Luz  e  Av .  Borges  de  
Mede i ros ,  sendo que  fo i  re t i rada  u ma árvore  que  es tava  
obs t ru i ndo  a  v i a e  fo i  dei xado  os  ga lhos  na  á rea verde .  Ped ido  
de  Prov idênc ia  nº  777 /2009 –  ALZ EMIRO S ILVEIRA DA COST A 
-  Recuperação  da  ca mada  as fá l t i ca  da  Rua João Pedroso  d a  
Luz ,  e m f ren te  ao  n º  497 .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  778 /2009 –  
ALZ EMIRO S IL VEIRA DA CO ST A -  Recup eração da  ca mada  
as fá l t i ca  da  AV.  Af fonso  Por to  Emer i m,  na  en t rada  da  pon te  
sobre  o  Ar ro i o  Passo  dos  Ra mo s,  sen t i do  Esco la  Es tadua l -
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Cent ro .  Ped ido  de  Prov idênc ia  n º  779 /2009 –  JO ÃO LUIS  
MOREIRA DA S IL VA -  Rei te ra  ped ido  de  p rovi dênc ia  nº  

754 /2009 no  qua l  so l i c i ta  o  p a t ro l amento ,  o  en casca lha mento  e  
o  ensa ib ra mento  da  e s t rada  de  Bo m Re t i ro ,  pa ssando  pe la  
l oca l i dade  de  Pinhe i ros ,  i n i c i ando no  cunha l  da  es t rada  d e  
Evar i s to  a té  a  V in íco la  Zo l i n .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  780 /2009  
–  JOÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA -  Rei te ra  ped ido  de 
p rov i dênc ia  nº  755 /2009 no  qua l  so l i c i ta  o  pa t ro l amen to ,  o  
ensa ib ra mento  e  o  enva le ta mento  das  es t radas das  l oca l i dades 
de  Furnas  e  Ba i xa  Grande.  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  78 1 /2009 –  
JO ÃO LUIS MO REIRA DA S IL VA -  Rei te ra  ped ido  de  

p rov i dênc ia  nº  757 /2009 no  qua l  so l i c i ta  a  rea l i zação  de  
operação  tapa  buracos  na  Rua Adã o  Si l ve i ra Lemo s.  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº  782 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA -  
Rei te ra  ped ido  de  p rov i dência  nº  758 /2009 no  qua l  so l i c i ta  o 
pa t ro l amento  e  o  ensa ib ra mento  da  Rua Maur íc i o  Cardoso ,  b e m 
co mo de  todas  as  ruas  da  CO HAB.  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  
783 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA –  Rei te ra  ped ido  
de  p rov i dênc ia  nº  759 /2009 no  qua l  so l i c i ta o  pa t ro l amento ,  o  
encasca lha men to  e  o  ensa ib ra ment o  da  es t rada  de  Bo m Re t i ro ,  
passando pe la  l oca l i dade  de  Pinhei ros ,  i n i c i ando  no cunha l  da 
es t rada  de  Evar i s to  a té  a  V in íco la  Zo l i n .  Ped ido  de  Prov idênc ia  
nº  784 /200 9 –  JO ÃO  LUIS  MOREIRA DA S ILVA –  Rei te ra  ped ido  

de  p rov i dênc ia  nº  760 /2009 no  qua l  so l i c i ta  o  enva le tamento ,  o  
pa t ro l amento  e  o  ensa ib ra mento  da  es t rada  de  Ser tão  do  
Cantaga lo ,  i n i c i ando  na  T rave ssa  Qu inze  de  Mon jo l o  a té  a  
d i v i sa  com o  Mu n i c íp i o  de  Ro lan te .  Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  
785 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA –  Rei te ra  ped ido  
de  p rov i dênc ia  nº  761 /2009 no  qua l  so l i c i ta  o  pa t ro l ament o  e  o  
ensa ib ra mento  da  es t rad a  Za lesk i ,  passando pe la  Ca sa  de  
Pedra ,  i n i c i ando  no  cunhal  da  es t rada  gera l  da  l oca l i dade  de 
Evar i s to  a té  a  d i v i sa  co m o  Mun i c íp i o  de  Caraá .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº  786 /2009 –  JO ÃO LUIS MOREIRA DA S ILVA -  

Const rução  de  u ma parada  de  ôn ib us  en t re  as  R uas Cap.  José  
Machado  da  Si l va  e  Fernando Fer ra r i ,  no  Ba i r ro  Men ino  Deus .  
Ped ido  de  Prov idênc ia  nº  787 /2009  –  CANT ÍD IO BO RG ES L IMA 
MACHADO -  Pat ro l a mento  e  ensa ib rament o  da  Rua Er i d i sson  

Massu lo  Menezes,  be m co mo con st rução  de  bo ca -de- l obo  no  
cunha l  no  l ado  d i re i to ,  co m a  Rua  Iz i doro  Ba rce los .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº  788 /2009 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  
Sol i c i ta  a  p ro i b i ção  do  es tac i ona mento  de  ca minhões co m 
excesso  l a te ra l  na  Rua Sa l vador  Jesus  de  Ol i ve i ra .  Ped ido  de 
Prov idênc ia  nº  789 /2009 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES -  

Sina l i zação  ver t i ca l  com p laca  de  "PARE" ,  no  cunha l  das  rua s  
Ch i l e  e  Do mic i ano  Nunes,  re fe re nc iando a  v i a  p re fe renc ia l ,  
d iminu indo  os  r i scos  de  ac i den t es  nes te  l oca l .  Ped ido  de  
Prov idênc ia  nº  790 /2009 –  ADEMACILDO SANT OS DA 
S ILVEIRA -  Conser to  de  u m buraco  na  Rua Afonso  Pe nna Kur y ,  
Lo tea ment o  Jard i m Pindora ma.  Fa lou  sobre  o  EXPEDIENT E DO  
DIA  o  Vereador  CANT ÍD IO BORGES L IMA MACHADO:  
Repor tou -se  ao  ped ido  no  qua l  so l i c i ta  a  Met rov i as ,  me lhor i as  
no  l e i to  de  rodage m da  RS -30 ,  no  cunha l  da  Rua Sa l vador  Jesus  
de  Ol i vei ra  e a  RS-030,  p róxi mo a  ro tu l a  exi s ten te  e m f ren te  a  
Praça  Cand ido  de  Bar ros .  Segundo  o  ed i l ,  há a  necess idade da 
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recuperação  daque le  t recho ,  para  que  não  ha ja  ac i den tes  n o  
fu tu ro .  Re fe r i u -se  ao  ped ido  no  qual  so l i c i ta  o pa t ro l amento  e  o  
ensa ib ra mento  da  Rua Er i d i ss on  Massu lo  Meneze s,  be m co mo  
const rução  de  boca -de- l obo  no  cu nha l  no  l ado  d i re i to ,  co m a  
Rua Iz i doro  Barce los .  Não havend o ma i s  p ronunc ia mentos ,  o  Sr .  
Pres i den te  passou para  a  ORDEM DO D IA:  PRO JET O DE L E I N º  
208 /2009 –  “Dá  No va Reda ção ao  a r t .1 º  da  Le i  n º  5.84 6  de  20  
de  nove mbro  de  2009  que  Auto r i za  a  aber tu ra  de  Créd i to  
Espec ia l  por  Au xí l i o  Convên io  no  Orça ment o  Mu n i c i pa l ,  a l te ra  
as  Le i s  Mun i c i pa i s  nºs  4 .711 /200 5 ,  que  d i spõe  sobre  o  P lano  
Plu r i anua l  do  Mun i c íp i o  para  2006 a  2009,  Le i  Mun i c i pa l  n º  
5 .616 /2008,  que  d i spõe  sobre  a  Le i  de  D i re t r i zes  Orça mentár i as  
para  o  exerc íc i o  de  2009,  e  Le i  Mun i c i pa l  n º  5 .647 /2008,  que  
d i spõe sobre  a  Le i  Orça mentár i a  Anua l  e  suas  a l te rações”  -  R$  
30 .142 ,05  -  Co locado e m d i scussã o,  não  haven do man i fes tação  
Plenár i a ,  e m vo taçã o ,  fo i  aprovado por  unan i midade co m 
parecer  da  CUP.  PRO POST A DE EMENDA MODIF ICAT IVA AO  
PROJ ET O DE LE I  N º  209 /2009  –  “Dispõe Sobre  o  Con se lho  
Munic i pa l  de  Habi tação  de  In te resse  Soc ia l  e  Sanea mento”  -  
Co locado e m d i scussão,  não  haven do man i fes tação  Plenár i a ,  e m 
vo tação ,  fo i  aprovado por  unan imidade co m parecer  da  CUP.  
PROJ ET O DE LE I  N º  209 /2009  –  “Dispõe Sobre  o  Con se lho  
Munic i pa l  de  Habi tação  de  In te resse  Soc ia l  e  Sanea mento”  -  
Co locado e m d i scussão,  não  haven do man i fes tação  Plenár i a ,  e m 
vo tação ,  f o i  aprova do por  u nan imidade,  co m e menda  
mod i f i ca t i va  e  co m parecer  da  CUP.  PROJ ET O DE L E I Nº  
210 /2009 –  “Dispõe Sobre  o  Fundo Mun i c i pa l  de Hab i tação  de  

In te resse  Soc ia l  e  Sanea mento”  -  Co locado e m d i scussão,  nã o  
havendo man i fes tação  Plenár i a ,  e m vo tação ,  fo i  aprova do  por  
unan imidade co m p arecer  da  CUP.  PROJ ET O DE LE I  Nº  
213 /2009 –  “Subst i tu i  En t i dade  no  Conse lho  Mun i c i pa l  de  

Segurança  Púb l i ca  e  D i re i tos  Hu mano s"  -  Co locado e m 
d i scussão,  não  havendo man i fes tação  Plenár i a ,  e m vo t ação ,  fo i  
aprovado por  unan i midade co m par ecer  da  CUP.  PROJ ET O DE 
LE I Nº  215 /200 9 –  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES –  “Dá  

Deno minação a  Uma Est rada  Nesta  C idade,  E Dá Out ras  
Prov idênc ias”  -  EVANG ELI STA JO ÃO RO DRIG UES DA SIL VA  -  
Co locado e m d i scussão,  não  haven do man i fes tação  Plenár i a ,  e m 
vo tação ,  fo i  a provado por  una n imidade co m acordo  de  
l i de ranças.  PROJET O DE LE I Nº  2 16 /2009 –  MARG ARET E DE 
OLIVEIRA PEREIRA –  “L i mi ta  o  Uso  de  Te le fones Ce lu l a res  e  

Apare lhos  Congêneres  e m Sa la  de  Au la  e Dá Out ras  
Prov idênc ias ”  -  Co locado e m d i scussão,  não  havend o  
man i fes tação  Plenár i a ,  e m vo tação ,  fo i  aprovado por  
unan imidade co m acordo  de  l i de ranças.  O Pro je to  de  Le i  n º  
214 /2009 ba i xou  na  CUP.  Os Re que r imento s  nºs  484 ,  485 ,  486  e  
487 ,  488 ,  489 ,  490 ,  491  e  4 92 /2009 ,  fo ra m co locados,  e m b loco ,  
e m d i scussão,  não  havendo ma n i fe s tação  Plenár i a ,  em vo ta ção  
fo ra m aprovados por  unan i midade.  Encer rada  a  O RDEM DO D IA  
o  Sr .  Pres i den te  passou para  a s  EXPL ICAÇÕ ES PESSO AIS:  
Vereador  FERUL IO JO SE T EDESCO:  Cu mpr i mentou  as  pessoa s  

p resen tes  no  Plenár i o .  Man i fes tou -se  a  respe i to  do  p roble ma d a  
Lagoa dos  Bar ros ,  sa l i en tando que  há  u ma grande e xpecta t i va  
co m re l ação  a  u ma poss íve l  rever são  do  p rocesso .  Segundo o  
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ed i l ,  há um recurso  no  Sup er i o r  T r ibuna l  de  Jus t i ça  aguardando 
pos i c i onamen to  do  p res i den te .  Sa l i en tou  a  impor tânc ia  da  
dec i são  p ro fe r i da ,  ressa l tando  que  a  p ro motor i a  l oca l  fo i  
responsáve l  pe las  i n fo rma ções,  co m re l ação  à  a tuaçã o  de  
parc i ab i l i dade  da  p ro motor i a  d e  Osór i o ,  que  fo i  mu i to  
quest i onada pe la  soc iedade pa t ru l hense ,  be m co mo pe los  
Vereadores  e m aud iênc ia  na  Asse mblé i a  Leg i s l a t i va  do  Estado .  
Ressa l tou  que  a  par c i ab i l i dade  do  p ro motor  de  Osór i o  fo i  
ques t i onada pe las  en t i dades  púb l i cas ,  be m co mo da  so c iedade  
c i v i l ,  como ta mbé m o  Conse lho  Su per i o r  do  Min i s té r i o  Púb l i co ,  
que  ava l i ou  a  a tuação d o  p ro moto r .  D i sse  que  que m es tá  por  
den t ro  do  p rocesso  não  f i cou  surp reso  co m a  dec i são  do  
conse lho  e m não  ace i ta r  o  pos i c i ona mento  do  p ro motor  de  
Osór i o ,  mas que m es t á  de  fo ra  f i cou ,  e xt re ma me nte ,  su rp reso  
co m a  dec i são  do  con se lho  e m nã o  ace i ta r  o  pos i c i ona mento  do  
Pro mo tor  de  Osór i o ,  que  a rqu i vou  o  p rocesso  do  Min i s té r i o  
Púb l i co ,  re l a t i vo  ao  i nquér i to  que  abordava  o  esgo ta mento  
san i tá r i o  de  Osór i o ,  f i cando sa t i s fe i to  co m a  l i cença  conced ida  
pe la  FEPAM.  In fo r mo u o  Ed i l ,  que esse  pos i c i onamento  serv i u  
para  que  o  Pres iden te  do  Su per i o r  T r i buna l  de  Jus t i ça 
rever tesse  a  d ec i são  de  l a rgar  os  e f l uen tes  na  Lago a dos  
Bar ros .  D i sse  o  Vereador  que ,  a l é m de  não  ace i ta r  a  dec i são  do  
p ro motor ,  o  Conse lho  Super i o r  do  Min i s té r i o  Púb l i co  mandou  
reabr i r  o  p rocesso ,  be m co mo re t i rou  a  a t r i bu i ção  da  Comarca  
de  Osór i o  passando para  a  Co marca  de  Santo  An tôn io  da  
Pat ru l ha .  Acred i ta  o  ed i l  que  a  guer ra  não  es tá  perd i da ,  
sa l i en tando que  Santo  An tôn io  nunca  fo i  con t ra  a  cons t rução  da  
es tação  de  t ra ta mento ,  ap enas qu er  a  cer teza  de  que  a  Lagoa  
dos  Bar ros  não  será  a f e ta da .  D i sse  que  o  mun i c íp i o  deve  mu i to  
ao  Dr .  Reg ina ldo  que  abraçou  a  ca usa ,  ass i m co mo  a  Dr ª  Ju íza ,  
que  concedeu  a  l i minar ,  que  deu  seqüênc ia  à  ação .  Em apar te ,  
fa l ou  o  Vereador  ADEL INO  ST ECANEL A:  Disse  que  na  reun ião  
na  Asse mblé i a  Leg i s l a t i va ,  co m a  p resen ça  mac i ça  dos  
Vereadores ,  f i cou  c l a ra  a  pos i ção  do  Pro motor  de  O sór i o  e m 
de fender  apenas o s  i n te resses  do  mun i c íp i o  de  Osór i o ,  
a meaçand o os  a r roze i ros  pe la  água re t i rada  da  Lagoa dos  
Bar ros .  D i sse  que  a  no t íc i a  t raz  esperanças para  o  mun i c íp i o  de  
Santo  An tôn io .  Prossegu iu  o  Vereador  FERUL IO JO SE  
T EDESCO:  Deixou  reg i s t rado  qu e  a  dec i são  do  Conse lho  

Super i o r  do  Min i s té r i o  Púb l i co  fo i  por  unan i midade.  Veread ora  
MARG ARET E DE OL IVEIRA PEREIRA:  Mani fes tou  o  seu  

con ten ta mento  pe lo  pos i c i onamento  do  Pre fe i to  Mun i c i pa l ,  onde  
e l og ia a  e l aboração  do  Pro je to  de  Le i  n º  216 /2009 que  “Limi ta  o  

Uso  de  Te le fones Ce lu l a res  e  Aparelhos  Congêneres  e m Sa la  de  
Au la  e  Dá  Out ras  Prov idênc ias ” ,  qu e não  p ro íbe  ao  a l uno  l evar  o  
apare lho  para  a  esco la ,  mas s i m qu e  o  u t i l i ze  den t ro  da  s a la  de  
au la .  Agradeceu a  a mizade do s  co legas duran te  o  ano ,  
dese jando Fe l i z  Nata l  e  p róspero  ano  Novo a  todos .  
COMUNICAÇÃO DE L ÍDER:  Ver eador  MANO EL LU IZ  DAS  
NEVES ADAM:  Dese jou ,  e m no me da  bancada do  PMDB ,  Fe l i z  
Nata l ,  mu i ta  Saúde a  todos  os  co legas Verea dores ,  
func ionár i os ,  fa mi l i a res  e  a mi gos .  Vereador  ADEL INO  
ST ECANEL A:  Dese jou ,  e m no me d a  Bancada do  DEM,  a  tod os  

os  Veread ores ,  fu nc ionár i os ,  fa mi l i a res  e  a migos ,  Fe l i z  Nata l  e  
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Próspero  Ano Novo.  Vereador  ANT ÔNIO T ADEU DAS NEVES:  
Dese jou ,  e m no me da  Ban ca da do  PP,  Fe l i z  Nata l  e  Pró spero  
Ano Novo a  Casa ,  ao  Poder  Execu t i vo ,  à  popu lação  pa t ru l hense .  
Espera  que  e m 2010 ha ja  u m me lhor  en tend imento  en t re  os  
Poderes  Execu t i vo  e  Leg i s l a t i vo ,  v isando o  desenvo l v i mento  d o  
mun i c íp i o .  Vereador  ADEMACILDO SANT OS DA S ILVEIRA:  

Dese jou ,  co mo L íder  da  bancada do  PTB,  u m Fe l i z  Nata l  a  todos  
os  Veread ores ,  f unc ionár i os  e  popu lação  pa t ru l hense .  Nada mais 
a tratar, foi  encerrada a presente reunião, onde lavrei  a presente ata 
que, após l ida e aprovada, segue assinada.   


